

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postakarakcentzár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta 5-én. Előfizetési díj
félévre 6 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj sürgőseken 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasabmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13-22-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

A vízumkényszer megszüntetése

iránt a vendéglátó ipar érdekképviselői és az idegenforgalmat intéző hivatalok vezetői már több ízben felszólaltak. Sőt a minisztériumhoz ez irányban előterjesztéssel éltek. A sajtó is állandóan rámutat arra a nagy közgazdasági érdekre, amely a vízum eltörlesztés kívánatosá teszi. Néhány állammal sikerült is e kérdésben megegyeznie a magyar kormányknak és kölcsönösen megszüntették a vízumot. De a legtöbb ország ragaszkodik a vízumkényszerhez nyilván a vízumdíjakból befolyó jövedelem miatt. Pedig az idegenforgalom emelkedéséből bizonyára megtérülnek az elmaradt vízumdíjak.

A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete az elmúlt 1937-ik évről szóló jelentésében a viszonyosság nélküli vízumkényszer eltörlesztés és a vasúti személytarifa leszállítást kéri. A jelentés rámutat arra, hogy a vízum eltörlesztés az egész magyar gazdasági élet követeli és régen várja. A szállodásoknak és vendéglősöknek az a meggyőződésük, hogy nemcsak gazdasági, hanem nemzeti szempontból is nagy eredménye lenne a vízum megszüntetésének. Rámutatnak arra, hogy mióta Angliával szemben eltörölték a vízumot, az Angliával való forgalom csaknem ötven százalékkal emelkedett.

Az ipartestületi közgyűlésen a jelentés ismertetése során több felszólaló hangoztatta, hogy ne büntessék meg az idegent azért, mert Magyarországra jön és itt akarja pénzét elkölteni.

Legutóbb Hallósy István, a Nemzetközi Vásár igazgatója előadást tartott arról, hogy lehetséges-e Budapesten a téli idegenforgalom. Ebben az előadásban elsősorban árendeményeket kért a téli idegenek részére. Minimális költség mellett maximális ellen-

értéket az idegenforgalmi iparoktól, vagyis a vendéglátó ipartól is. Az útiköltség csökkentése lehetővé tenné, hogy a téli látogatók itt tartózkodásuk alatt 35—50%-os utazási kedvezményben részesüljenek, ami igen sokat lendítené a téli idegenforgalmunkon. Nélkülözhetetlenek tartja, hogy télen ne legyen vízum, vagy egy pengőnél ne kerüljön többé a magyar vízum.

Tehát a szakkörök a vízum eltörlesztés idegenforgalmi szempontból nélkülözhetetlenek tartják. Ez az oka annak, hogy a mezőgazdasági és ipari nemzetközi vásárok alkalmával a vízumot rendszerint elengedik.

A vendéglátó ipar a vízum megszüntetésének vagy csökkentésének a kérdését nemcsak saját üzleti érdekből, de közérdekből is az illetékes hatóságok figyelmébe ajánlja!

A Budapesti Kávésok Ipartestületének mult évi jelentése

megállapítja, hogy az államkincstár kedvező helyzete egyes adónemek mérséklését tette lehetővé, sajnos, azonban az igen kezdetleges mértékben történt, iparunknak alig jutott valami. Ugyancsak az államkincstár javuló helyzete folytán megtörtént az első lépés a tömegek fogyasztóképeségének emelésére, amikor az állami és hatósági tisztviselők legutóbbi fizetésredukciójának hatályonkívüli helyezésével ezek anyagi helyzete megjavított. Igaz, hogy ez az intézkedés csak az év végén, helyesebben 1938. évi január 1-én lépett életbe és hatásait a gazdasági élet még nem érezhette meg, de ezt az intézkedést jobb idők előszelének tekintjük, melynek a jövőben folytatása lesz és amelynek közvetett hatásait mi is meg fogjuk érezni.

Elhöz járul az ország agrár lakosságának javuló gazdasági helyzete, mely a föld terményeinek a világpiaci árakat elérő, sőt sokszor meghaladó ára folytán munkájának tisztességes hasznát megkapta.

Idegenforgalmunk fejlődését a nemzetközi politikai viszonyok, az országok hosszú sorában keresztül vitt pénzértékelések és devizakorlátozások benitították. Míg az előző években Magyarország és fővárosunk idegenforgalmának egyik jelentős vonzóereje az itteni olcsóság volt, ma e téren igen erős versennyel kell küzdenünk. Ez az oka annak, hogy a tömegutazások száma megcsappant, viszont annál örövendesebb, hogy a jobban szituált, fogyasztóképes külföldiek ideáramlása folytán az idegenforgalom statisztikai adatai mégis némi emelkedést mutatnak. Kétség-

telen, hogy az 1938. évben megtartandó Eucharisztikus Világkongresszus és Szent István év módot és alkalmat fog adni arra, hogy őriási tömegek ismerjék és szeressék meg hazánkat és fővárosunkat, ami a további jövő idegenforgalmának alakulására nézve széles perspektívákat nyit meg.

Iparunk helyzete e javulást mutató tendenciák ellenére sem lett jobb. Az eredmény legfeljebb az, hogy nem rosszabbodott.

Ha bruttó beveteleink végső összegükben az előző évhez képest néhány százalékkal emelkedtek is, ez nem jelenti iparunk anyagi helyzetének jobbrafordulását, hanem azt, hogy a nyersanyagok árai olyan mértékben emelkedtek, hogy ez emelkedésnek legalább egy részét át kellett a közönségre hárítanunk.

Jelentésünkben évről-évre szövetségünk az iparunkban oly súlyos következményekkel járó dömpinget. Az év közepén megjelent az árombolás miatt előterjesztett panaszok feletti döntő bizottságok működését szabályozó rendelet. Végrehajtására, helyesebben a bizottság működésére eddig nem került sor. Meg kell jegyeznünk és talán némi javulásnak tekinthetjük, hogy az előző években kialakult árak általában érvényben maradtak, illetőleg nem süllyedtek tovább, tehát az alsó határt már elérjük.

Az 1936. évben érvénybelépett százalékrendszer az elmúlt év folyamán természetesen az egész vonalon érvényben volt. A rendelet konzekvenciái teljes mértékben igazolták iparunk előzetes aggodalmait.

POPPER BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot.

A személyzet, melynek kereseti viszonyai, ha kis mértékben is, az előző évi nívó alá süllyedtek, természetesen a megváltozott rendszerrel nincs megegyezése. A legnagyobb tárgyalgossággal megállapíthatjuk, hogy a százalékszámítás nem váltotta be azokat a reményeket, amelyet a propaganda a munkásság körében támasztott. Ezt előre látva övünk az illetékes tényezőket a rendszer megváltoztatásáról, most egy elhamar-

MEGBÍZHATÓ CSAPOS

jó referenciákkal elhelyezkedést keres. Bővebbet a lap kiadóhivatalában.

kodott, bár látszólag szimpatikus rendelkezés következményeképp a kérdés egyáltalán nincs nyugvóponton.

A szálloda, vendéglő és kávéházi ipar gyakorlásáról szóló fővárosi szabályrendelet átdolgozása ez évben sem valósult meg.

Ellenben a m. kir. belügyminiszter úrnak 1937. évi november 23-án 122.000—1937. sz. rendelete a nyilvános étkezési üzemek zenézési zárójárát — 1937 december 10-től kezdve — éjféltől 2 órában állapította meg. Ennek elője a fővárosi szabályrendelet vonatkozó rendelkezése módosult és iparunknak egy régi kívánása teljesült.

Az 1921. évi IV. t.-c. (általmezői törvény) végrehajtása terén újabb intézkedés nem történt. Hasonlóképpen nem történt intézkedés a vasárnapi szesztilalom eltörlése, illetve módosítása ügyében, melynek felesleges voltát és az idegenforgalmat bénító jellegét, csaknem az összes hatóságok elismerik, de érdemben nem intézkednek.

A kávéházi kabát- és ruhalopásokért való felelősség elhárítása, illetve korlátozása ügyében testületünk a kereskedelmi miniszter úján a m. kir. igazságügyi minisztériumhoz fordult, megfelelő törvényes rendelkezést iránt. A kérelmet a minisztérium még tárgyalja.

A zenéléssel kapcsolatos kéréseink: az ének-lési engedélyek, a kávéházi tánc megengedése évek óta fekszik elintézetlenül a belügyminisztériumban. Sürgetésünkre megígérték azok elintézését, de a minisztérium túlterhelt ügyköre folytán elintézésre még nem került sor.

Évek óta panaszolja az ipar és kereskedelem a réa nehezedező közterhek súlyát és sürgöti azok mérséklését, nagyon kevés eredményt. A kincstár helyzetének jobbrafordulása ellenére az adózás terén alig történik említésre méltó enyhítés, sőt egyes adózási címek intenzívebb kimunkálása révén az adóterhek még az előző éveknél súlyosabbá válik.

Az egyes adók terén az elmúlt év folyamán azt tapasztaltuk, hogy a rögzített adók sorsa felmondattak és magasabb tételekben állapították meg.

A főváros közüzemeinek kérdése

foglalkoztatta legutóbb a budapesti kereskedelmi és iparkamara közgyűlését. Ugyanis Eber Antal kamarai elnök utal a székesfővárosi múlt évi statisztikájára, amely azt bizonyítja, hogy a székesfőváros anyagi erejéből fenntartott üzemek hogyan terjednek tovább és hogyan szorítják vissza a magánipart és kereskedelmet. A kamara 11 nagy európai városhoz fordult információért, vajjon léteznek-e az illető városokban a lakosság élémszínreállítására szolgáló üzemek. Az összes városmag egyértelműleg azt a választ adták, hogy ilyen vagy hasonló üzemek nincsenek. Nem lehet azt hirdetni, hogy ifjúságunk a gyakorlati ipari és kereskedelmi életben keresen elhelyezkedést, másfelől pedig egyidejűleg az önálló iparos és ke-

Az alkalmazotti kereseti, illetőleg különböző az egyetlen adómn, amely az év második felében lezártított.

Az általmezői illetékek kivetésének három éves ciklusa lejártán, az újabb kivetés alkalmával a felszámolási bizottságba Mészáros Győző elnök, illetve Gál Arnold alelnök hívtattak meg, akik kártársaink jogos érdekeit hathatósan képviselték.

Idetartozik annak megemlítése, hogy a kormány 700—1937. M. E. sz. rendelkezésével a köztartozások kamatait évi 6 százalékra szállította le. A különféle adóhátrékok idején ezen mérséklésnek is nagy jelentősége van.

Külön pontként kell felemlíteni a fenyűzési és általános forgalmi adó ügyét, melyet testületünk tagjai külön jogi alakulat keretében rónak le.

A járdatörlések ügyében az év folyamán az engedélyek érvényének időbeli kiterjesztését kértük.

A társadalombiztosítás terhei tekintetében a helyzet nem változott, az eddig érvényben volt állományozási rendszer továbbra is fenntartott.

Az év elején megkaptuk az ötvenkötvet érvénybelépő VI. balesetbiztosítási veszélyességi táblázat tervezetét. E tervezet alopas tanulmány után azt a véleményét nyilvánítottuk, hogy abban a kávéipar aránytalanul súlyosan meg van terhelve. A tervezet ellen megindult érdekképviseleti mozgalmakban résztvettünk és testületünk álláspontját nyomatékosan kifejtettük. Általában az a felfogás érvényesült, hogy a balesetbiztosítás mai rendszere gyökeres reformra szorul.

Az 1937. évi december 31-én megjelent 7800—1937. M. E. sz. rendelet, amely a zenészek betegségéi biztosítási kötelezettségét újbb szabályozza, már 1938. évi jelentésünk tárgyai közé tartozik.

Zeneszerzők, Zeneműkiadók és Szövegírók Szövetkezete az 1936. évre kivetelt jogdíjátalányokat 1937-ben is érvényben tartotta. Egyes konkrét panaszokat mindenkor rövid úton, kölesönös meg-egyezéssel intéztük el.

A kártyabeszerzés, illetőleg annak minősége tárgyában beérkezett panaszokból testületünk általánosan foglalkozott és ügyekkel azokat orvosoltatni.

A kártyaellenőrzések rendszere ellen ez évben is ismételt felszólalunk. Beamutatunk e rendszer vexatórius, felesleges és semmiféle kincstári érdeket nem szolgáló voltára és kértük annak megszüntetését.

A Budapesti Kávéiparpartestületnek ez a jelentése a vendéglátó ipar bajait részletesen ismertet, ezért azt az illetékes hatóságok, valamint az ipari érdekképviseletek szíves figyelmébe ajánljuk. A jelentés ugyanis rámutat azokra a módokra, amelyekkel a vendéglátó ipar terhei és fájdalmi orvosolhatók, illetve enyhíthetők. Mindez annál inkább beteljesülhet, mert a kereskedelemügyi minisztérium nagy megértést tanúsít a vendéglátó ipar fejlesztése és gazdasági helyzetének javítása iránt.

reskedő exisztenciáját hatóságj versenyen lehetetlené tenni. Azt kívánjuk, hogy ezeket a fővárosi és állami boltokat juttassák magánkézre. Ugyanígy kell eljárni, mint ahogy most Németországban 2800 szövetkezeti bolttal eljárta, át kell adni ezeket a boltok vezetőinek magánüzletkegyanánt.

Gundel Károly a vendégforgalmi iparok idegenforgalmi érdekeiből is helytelemti a munkaidő túlzott korlátozását. Figyelmeztet a nyári üzemek és a fürdőhotelek különleges elbírálásának szükségességére. Kifogásolja, hogy a családtagok munkaidéjét is úgy akarják korlátozni, mint a fizetett alkalmazottakat. Ez lehetetlen, hiszen a családtag társa a munkaadónak üzletében.

Előfizetőinkhez

aazzal a kéréssel fordulunk, hogy az előfizetési díjakat kiadóhivatalunkba be- küldjék szíveskedjenek.

MI UJSÁG?

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipar- testülete közgyűlést tartott. Malosik Ferenc elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy az ipar- testület közbenjárására a jövőben rendelt fogja megvédeni a „szálloda” fogalmát, rendzeni fogják a penzió ügykört és Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter vállalta a termelői bor- kimérések ügyének rendezését is. Ballai ipar- testületi főjegyző ismertetette a múlt évi jelentést, amelyben a viszonyosság nélküli vízumkényszer eltörlését javasolta. Továbbiakban rámutatott arra, hogy a budapesti szállodák forgalma az elmúlt évben 2-2 százalékkal emelkedett, ellenben a vendéglők forgalma csökkent. A közgyűlés elhatározta, hogy a borpropaganda érdekében tavasszal borversenyt rendeznek.

Vendéglős-hál. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipar- testülete zászlóváltásának 60 éves

Allamilag zárolt, örölt, vagy bármiféle paprika

Marokty József

p-prikanagykereskedőnél a legolcsóbb ar- ran kapható. Návra vevőim pontos kiszolgálását Bányá, Pest megye, Damjanich-utca 27. sz.

jubiléuma alkalmával nagy ünnepek keretében rendezte meg idei bálját. Németh Aladár alelnök meleghangú beszédében ismertetette a zászló történetét, majd Gundel Jánosné zászlóanyáról készült festményt leplezték el. Az ünnepély után a közönség a lehébre öltözött pincér-rendezésű sorfala között a Britannia-szálló új kupolatermbe vonult, ahol Malosik Ferenc bálnök fogadta a vendégeket. A szállodás és vendéglős szakma számoltató tagjai valamennyien ott voltak, de igen sok külföldi vendég is részt vett a mulatságon. A láncot a „Jaj de magas ez a vendégfogadó” kezdetű eszárdással nyitották meg. A szállodás és vendéglős társadalom színe-java családijával vett részt a fényesen sikerült bálon.

Főpincér-bált rendez március 8-án este a Britannia-szállóban a Főpincérek Országos Egyesülete a pincér szanatórium-alap javára. A bál iránt igen sokan érdeklődnek.

Üzletvezetőt keres

folvó évi május hó l-ére a

Rákosszentmihályi Nagykaszinó

Bővebbet az ottani intéző gazdájánál tudható meg

Kis- és középipari hitel. Az Iparosok Országos Központi Szövetkezete — hivatkozással arra, hogy az iparügyi miniszter a kis- és középipari üzemek megsegítése érdekében megfelelő hitel- ellátás szervezését vette terbe — azzal a kére- lemrel fordult az OTI igazgatóságához, hogy nála egymillió pengő öt évre kössön le. Ez azért volna szükséges, mert a megsegerendő hitel- ellátás során a kölcsönök a szövetkezet ügy adná ki, hogy azok visszafizetési időtartama a kölesön igénybevételelő számított öt esztendőig terjedne. Az önkormányzat elé került ügyviteli jelentés megállapította, hogy a fennálló törvényes rendelkezések mellett nincs lehetőség az öregségi biztosítás vagyonának ily módon való elhelyezé-

Mindennemű hús- és zsiradékészlegetünket **Lengyel hentesár- gyár R.-T.** üzleteiben vásároljuk! Legjobb árú — olcsó árú! **LENGYEL HENTESÁRÚGYÁR R.-T.** BUDAPEST, IX., PÁVA UCA 11.

TÖRLEY
TALISMAN-CASINO-RESERVE

sére. Az elnökség arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kis- és középipar hitelleltetésének biztosítását maga is szükségesnek tartja és ezért felterjesztéssel fordul a kormányhoz, tegye lehetővé, hogy a jelzett célra egymillió pengő öt évi lekötés mellett helyezhessen el az Iparosok Országos Központi Szövetkezeténél. Feljegyzésre méltó, hogy a sikeres elintézését célzó javaslatot a gyárpár képviselője támogatta a leghatékonyabban.

Szikvizium felállítás. A Magyar Vidéki Szikviz Szövetség által megalakított Szikvizparosok Szövetkezete szifonfejöntődél és gépjavitóműhelyt

Hauer Rezső cukrász

Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám

Telefonszám: József I-432-04

állított fel Budapestben, hogy olcsóbbá tegye a szikvizparosság beszerzését. A szövetkezeti üzem felállításával és a mérsékelt eladási árakkal újat váltja a Szikvizparosok Szövetkezete a karterbeli tömörült szikvizipari berendezőállalatok további árkidatúrájának.

Mestervizsgák eredménye. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara most tette közzé azt az érdekes kimutatást, amely a mestervizsgák eredményét tartalmazza. Körülbelül egy esztendővel ezelőtt lépett érvénybe a mestervizsgák intézménye és ez jelentős lépés volt a képesítéshez kötött kisipar fejlődése terén. Az élelmiszeripar-

BRESSÁN KÁROLY

író- és számológép műszerész üzem

Budapest, VIII., Dugonics utca 3.

Telefon: 349-729

ban 136 pék közül tizenöt, 128 hentes közül huszonöt, 62 cukrász közül öt, 52 molnár közül hat, 123 vendéglős közül tizennegy bukott el a vizsgán. Ha összegezzük az adatokat, megállapíthatjuk, hogy 501 élelmiszeripari vizsgázott és mindössze hatvanötön buktak el.

Bizakodó a borpiac. A legutóbb létesült magyar-német áruforgalmi megállapodás többek között a németországi piacokra irányuló hazai kivitelt eddigi kereteit némileg tágította és pedig oly módon, hogy kommere-borokból ebben az évben 1-05 millió márká, a „Brennwein“ készítéséhez szükséges olesó parlási borokból pedig 2 millió márká értékű árut helyezhetünk el Németország-

ban. Ennek az egyezménynek különösen az ad fokozottabb gyakorlati értéket, hogy a németek végre belementek abba, hogy a magyarországi borkontingensek behozatalára vonatkozó engedélyeket akár az egész mennyiségre is kiszolgáltassák a német cégeknek, tehát az eddigi részletkontingensek nehézkes huzavonával történő átvétel helyett a német kereskedőknek most módjuk lesz egyszerre jelentős mennyiségű hazai bort lekötöni. Különösen a silányabb minőségű boraink tömegesebb felvásárlásának van nagyobb jelentősége a hazai borpiacra, miután az árubőség korlátozásával, az eddigienél egészségesebb viszony kialakulására van remény. A belföldi borpiacon annál is inkább bizakodóra vált az irányzat, miután — hírc szerint — a svájci bizottság rövidesen Budapestre fog jönni a közelmúltban megkezdett tárgyalásainak folytatására s ennek során kilátás van a jelen évi kontingens-keret végleges szabályozására.

Vendéglői üzemre kiválóan alkalmas, kevéssé használt

- 1 db. Lakos-féle tűzhely 12 sütővel,
- 1 „ Lakos-féle tűzhelysütők nélkül,
- 1 „ tűzhelykorlát tepsí-állvánnyal,
- 1 „ magológép,
- 1 „ almamosógép, továbbá

különbféle badogformák, kések és konyhafelszerelési tárgyak jutányosan eladó

Megtekinthető

Excelsior Csemege-Konzervgyár R.-T.

Budapest, XIV., Pillangó-utca 12.

Telefon: 129-538

Kiviteli piacaink. Mult esztendő januárjában 15-8 millió pengő kivitelt táblélet mutatott ki Magyarország külkereskedelmi forgalma. Az ez év januári eredmény azonban 1-7 millió pengővel volt kisebb, mint a mult esztendő januárjában. Ausztria felé közel 2 millió pengővel apadt a kivitel 1938 januárjában. Csehszlovákia felé viszont a magyar kivitel duplájára emelkedett. Románia felé is némi emelkedés mutatkozik. Jugoszlávia felé pedig a januári adatok összehasonlítása a magyar kivitelnél majdnem két és félszeres emelkedést mutatja. Németország és gyarmatok a magyar kivitelt. A Németországba irá-



Garantált teljes zsírtartalmú

sajtjaink
mindentitt
beszerzhetőek:
Pályuzati-sajt,
Derby-sajt, Roma-
dur, Imperál,
Óvári, Trappista,
Casino, Roquefort,
Roquefort dobozos

DERBY SAJT- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi ársítő-tel.: Buda-pest, XIV. ker., Kerepesi út 62.
Telefon: 1*297-979

nyuló export értéke 14-6 millió pengő volt 1938 januárjában, szemben az előző évi 13-6 millió pengővel. Svájc felé lényegesen csökkent a kivitel, amennyiben az idei 1-5 millió pengővel szemben tavaly 3-7 millió pengő volt. Olaszország felé is számottevő a csökkenés. A kivitt áru értéke az idén csupán 2-3 millió pengő volt, holott tavaly még 7-1 millió pengőre rugott. Franciaország és Belgium felé csökkent a kivitel, Hollandiába viszont emelkedett. Anglia is kevesebb árut vett az idén Magyarországtól, de számottevően — a duplájára — emelkedett a Svédországba irányuló kivitel. Lengyelország és Finnország felé csök-

Borszállításban speciálista

Kuhn Károly

teherautófuvarozó

Budafok, Apponyi-út 62

Telefonszám: B-699-44

Alapítva 1882. Egyéni cég. Megbízható

kenés észlelhető. Egyiptom felé annyi áru ment, mint tavaly és az Egyesült Államok felé irányuló magyar kivitel is felért e csupán az 1937. évi januárinak. Egy hónap eredménye alapján természetesen nem lehet semmiféle következtést levonni, mégis valószínű, hogy ebben az évben érdekes eltérések következnek be a magyar külkereskedelmi forgalomban.

Megsemmisítik a közelmúltban történt, hogy az egyik jelölt a mestervizsgához szükséges ipari gyakorlatot a hatóság megítélésével igazolta. Az ipartestület ez ellen panasszal élt illetékes helyen. Az ügy az iparügyi miniszter elé került.

Az élet és halál problémáira és a lélek rejtelmeire talál feleletet az „ÉGI VILÁGOSSÁG“

30 éve fennálló etikai, tudományos okkultista és spirítista folyóiratban
Előf. ára 1 évre 6 P. Kiadói hivatal: Bpest, II., Erzsébetu. 14.
Ugyanott hasonló tárgyú könyvek is kaphatók.
Kívánatra díjazlan könyvmisemtetést küldünk.

Bérbeadó

a Nagykőrös város tulajdonában lévő ú. n.

Széchenyi-kerti vendéglő

a hozzátartozó helyiségekkel, valamint az ugyanott lévő 7 szoba, furdőszoba és mellékhelyiségekből álló

Wekkend-szálló

1938. évi május hó 1-től kezdődő

3 évi időtartamra

a v. ügyési hivatalon 1938. évi március hó 14-én, d. e. 9 órakor tartandó árverésen.

A Diósgyőri Tapolcafürdő Részv.-Társ. a folyó évi idényre

szállodát és vendéglőt épít.

Az épület 12 vendégszobát (1-3 ágyas), 2 turista megszálló szobát, éttermeket, hallt, sörözőhelyiséget, söntést és személyzeti szobákat, valamint a bérli részére szoba-konyhás lakást foglal magában.

Megfelelő ajánlat esetén a szállodát és vendéglőt hosszabb időre haszonbérbe adjuk.

Pályázni szándékozók ajánlataikat a

Diósgyőri Tapolcafürdő Részvénytársaság Igazgatóságához Diósgyőr, Árpád-utca 6. szám adhatják be. IGAZGATÓSÁG.

aki 27.402—1937. sz. döntésével megsemmisítette a mestervizsgálat igazolásához betérjesztett hamis bizonyítványok érvényességét s magát a mestervizsgálatot is.

Ismét megnyitják a zürichi magyar borházat. Évekkel ezelőtt a magyar bor propagálásának érdekében a földművelésügyi minisztérium vendéglőt és borházat létesített Zürichben. A kincstárt e vállalkozással kapcsolatban jelentős veszteség érte, éppen ezért bezárták a borházat és az ingatlant a hitelezők értékesítették. Most egy tőkecsoport alakult, hogy a borházat ismét üzembe helyezze. A svájciak 200.000 frank értékű bort vesznek át és a borház vezetésére magyar embert kívánnak szerződtetni. Szó van arról is, hogy a zürichi magyar borház feltámasztásában egy előkelő fővárosi pénzintézet is résztvesz.

Vendéglő a víz alatt. Florida partvidékén például most a legnagyobb divat víz alatt vacsorázni, mint a Pesti Hírlap írta. Egy ötletes vendéglős megvásárolt egy kiszolgált tengeraltartást és azt rendezte be étteremnek. Az acélfalakba vastag üveglapokat vágatott, úgyhogy a tengeraltartárá-étterem pazar csillárjainak fénye a mélytengeri állatokat és a halakat vadcaesalagítja az üveglapokhoz s így a vendégek vadsora közben egy óriási akváriumban gyönyörködhetnek. Anyira felkapták a tengeraltartárá-éttermet, hogy hetekre előre lefoglalják már az asztalokat, amelyeknél, hogy a vendéglős stílszerű legyen, csupán halételeket szolgálnak fel...

A svábhgyi turisztaszálló építését már a közelnapokban megkezdik. A tervek készen vannak, a Beszkárt 260.000 pengőt irányzott elő erre. A turisztaszálló Mátyás király vadaskastélyának stílusában épül és Hunyadi-fogadó lesz a neve. Szoba mindössze 20 lesz benne, ellenben óriási terraszokat építenek a tömegelátásra berendezett vendéglő körül, hogy minél több kiránduló el látásáról tudjanak gondoskodni. A Beszkárt a svábhgyi fogaszerűköt vasút forgalmát kívánja fellendíteni az új kirándulópont létesítésével.

A mesterképző ipari tanfolyamokról elkészült a rendelettervezet. Az iparügyi minisztérium illetékes szervei már elkészítették az ipari mesterképzőtanfolyamok szabályozására vonatkozó rendelettervezetet. A tervezet meghatározza a tanfolyamok célját, anyagát, valamint azt, hogy ki vehető fel a tanfolyamokra és milyen képesítésre van szüksége annak, aki a záróvizsgát leteheti. Meghatározza a rendelet, hogy a tanfolyam legfőbb célja az, hogy a magyar iparnak olyan szakembereket képezzen, akik a tanfolyam sikeres elvégzése után szakmájuk önálló művelői lesznek. A tanfolyam idejét legalább három hónapban kívánja megállapítani. Meghatározza azt is, hogy ezeknek a tanfolyamoknak lehetőleg olyan időre kell esni, amikor az illető iparban úgynevezett holt szezon van. A tanfolyamra való főlvételi feltételei a következők: Hazai ipari szakiskola sikeres elvégzésének igazolása végbizonyítvány alapján legalább másfél, illetve kétféve segédidő és sikeres főlvételi vizsgálat. Nem kell főlvételi vizsgát tenni annak, akinek négy polgári vagy középiskolai végzettsége van. A záróvizsga anyaga szakmába vágó rajz és költségvetés önálló elkészítése, mester-munka bemutatása és az általános szakismeretek megállapítása.

A külföldi és a budapesti tenyészállatvásár. A külföld részéről nagy érdeklődés nyilvánul meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítási és Tenyészállatvásár iránt. Tíz állam (Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia, Ausztria, Bulgária, Görögország, Lengyelország, Olaszország, Svájc, Törökország) adott 25—50 százaléki terjedő utazási és hazai vizumkedvezményt, amelyeket a kiállítási igazolványok alapján lehet igénybe venni. Március 13-tól 28-ig a kiállítási igazolvány és az utlével felmutatása mellett vizum nélkül lehet Budapestre utazni, vizumot utólag 2-50 pengőért lehet megszerezni. A külföldiek részére kiadott kiállítási igazolványokkal a magyar vasutakon, hajókon félárú jeggely lehet utazni. A kedvezmények igénybevételére jogosító igazolványokat a magyar külképviseleteknél, követségeknél, konzulátusoknál, a külföldi menetjegy- és utazási irodákban lehet beszerezni.

Nagyarányú utazási kedvezmények a Budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából. Máris rendkívül sok igénylés érkezik be a Budapesti Nemzetközi Vásár nemsokára megjelenő utazási igazolványaira, amelyek ismét 25—30%-os utazási kedvezményeket fognak biztosítani a vásár látogatóinak 27 európai állam 63 közlekedési vállalatának vonalain. Az utazási kedvezmények érvénye Magyarországon és a környező államokban 10 nappal a vásár előtt kezdődik és 10 nappal a vásár után ér véget, míg a nyugateurópai államokban ez a határidő 5—5 nap. A vásár április 20-tól május 9-ig tart. A vásárigazolvánnyal vizum nélkül lehet Magyarországra beutazni (utólagos vizum a vásáron 2-50 P). Pontos felvilágosítást tartalmaz a kedvezményekről a vásárigazolvány, amely e hó végén már az összes utazási irodákban kapható lesz.

Pázmány Péter egyetem gazdasági igazgatósága (Budapest, VIII., Üllői-út 26—28.) az 1938 július 1-től 1939 június 30-ig felügyelőmő moslék értékesítésének biztosítására versenytárgyalási hirdetményt adott ki.

Ítéletkivonat.

A III. ker. kapitányság

Haszmann Ferencné

Bécsi-út 89. sz. lakost, 9 %-nál kevesebb szesztartalmú bor forgalombahozatala miatt 10— prngő pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

vitéz dr. Jónás,
rendőri büntetőbíró.

M. kir. rendőrség békécsabai kapitánysága, mint elsőfokú rendőri büntető bíróság.

1937. kih. 1719/1.

ÍTÉLETKIVONAT

A békécsabai m. kir. rendőrkapitányság mint elsőfokú rendőri büntető bíróság alulírott rendőri büntető bírja Békécsabán 1938. évi február hó 15-én kelt ítéletével **Kis Jánosné** született Kiss Margit 38 éves, sarkadi születésű, békécsabai (Kossuth-ter 8.) lakos vendéglőt (a Békécsabai Ipartestület vendéglőjének bérlője), mert 1937. évi október hó 18-án üzlet helyiségének sántésében egy 12 literes kancsóban borfelfirattal oly vizet vett bort tartott, melyből vett mintát az eredeti hardból vett jómínőségű bortól eltérőleg a Borvizsgáló Szakértő Bizottság 33%-ig vizezettnek talál és ezért az 1936. évi V. t.-c. 49. §-a alapján a II. B. N. 4. §-ának alkalmazásával ötnapi elzárásra átváltoztató 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Kötelezte terheltet a felmerült 20 pengő állami ellenőrzési díj, valamint a 60 pengő vegyvizsgálati díj megfizetésére. Elrendelte továbbá terhelt költségén jogerőre emelkedés után az ítélet kivonatának a Körösvidék című helybeli napilapban és a Vendéglősök Lapja című szaklapban való közzétételét. Végül elrendelte az ítélet kivonatának a Békécsaba Ipartestület hirdetőtábláján való közzétételét és a jogerős ítélet másolatnak a gyulai m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlést és italmérisi engedély előmása iránti eljárás foganatosítását véget. Az ítélet jogerős.

Békécsaba, 1938. évi február hó 22-én.

Dr. Kajdy Lajos s. k.
m. kir. rendőrfogalmazó,
mint rendőri büntetőbíró.

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy lapunk hirdetőinél tett vásárlásai alkalomával minden esetben hivatkozzanak lapunkra.

Főszerkesztő:

DR. KISS ISTVÁN.

Felolós szerkesztő, kiadó és lapulajdonos

Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



**Szent István
Portersör**
a Polgári Serfözde
páratlan
sörkülönlegessége

